
Verbale della riunione Comitato Genitori del 14 novembre 2011 

 

Ad apertura della riunione la presidente ha confermato l'odg, precisando che tutti gli argomenti 
extra, per esempio proposti sulla lista, sarebbero rientrati, eventualmente, nelle varie ed eventuali. 
 
1) Festa dicembre 2011. 
E' stata discussa la proposta della biblioteca di unificare le due giornate (14 dicembre a Balzani, 15 
dicembre a Ferraironi) della fiera del libro con la festa che il comitato dei genitori pensava di 
organizzare per il 2 dicembre. 
 
Informazioni sull'iniziativa della biblioteca: 
-) in orario scolastico un autore, Maraffino (che si occupa di letteratura scientifica per ragazzi con 
l'editore Lapis) proporrà laboratori ai bambini delle elementari; questi laboratori sono gratuiti, 
mentre quelli proposti l'anno passato costavano 2 o 3 euro a bambino; 
-) nel pomeriggio la piccola e media editoria espone i propri libri e li vende a prezzo scontato (10% 
in meno); non saranno presenti librerie (che c'erano invece l'anno passato), cosa che e' stata valutata 
dal comitato dei genitori come un ridimensionamento del carattere commerciale dell'iniziativa; 
-) di solito gli editori offrono alcuni libri in omaggio alla biblioteca della scuola. 
 
La proposta della biblioteca e': 
-) vendere i libri a prezzo pieno, e devolvere il 10% al ricorso al TAR contro il taglio all'organico; 
-) rinunciare alle copie omaggio per la biblioteca  
-) nel pomeriggio affiancare all'iniziativa della biblioteca la festa del comitato dei genitori, 
cancellando la festa prevista per il 2 dicembre. 
 
Il comitato dei genitori ha: 
-) deciso di accettare l'unificazione delle due iniziative (biblioteca+festa); in particolare il comitato 
dei genitori organizzerà nelle due giornate: la merenda, un mercatino, dei laboratori; 
-) chiesto che non si rinunci ai libri omaggio per la biblioteca; 
-) che il 10% sul prezzo dei libri che la biblioteca pensa di devolvere al ricorso siano invece 
devoluti al comitato dei genitori (che poi valuterà quanti destinarne al ricorso e quanti ad altri 
scopi). 
E' stato aggiunto che dopo queste due giornate si interloquirà con il gruppo biblioteca nel caso si 
ritenesse il lato commerciale della fiera ancora troppo pesante. 
 
Sono da discutere con la dirigente le questioni da lei sollevate l'anno scorso a proposito di merenda, 
mercatino, laboratori (norme igieniche e fiscali); in ogni caso per il cibo si ricorda che "ogni 
genitore e' responsabile del proprio figlio". 
 
L'anno scorso sono stati raccolti pochissimi soldi (70 euro) con la festa. 
A questo proposito non c'era omogeneità di vedute sulla centralità o meno dell'aspetto economico in 
questa iniziativa. 
Probabilmente sarà tutto a sottoscrizione ma si invitano le persone a non considerare che sia quindi 
gratuito. 
 
E' stato ricordato che ci sono anche altre proposte (per esempio le 5 giornate di spettacoli) che 
avrebbero tra gli altri scopi quello di aiutare economicamente il comitato dei genitori. 
 
Laboratori e mercatino sono tutti da organizzare e si raccomanda a tutti di attivarsi. 
 



2) Formazione commissioni mensa e pulizie. 
 
Si tratta di due commissioni ufficiali, i cui componenti devono essere ratificati dal Consiglio di 
Circolo e comunicati al municipio. A quel punto hanno il diritto di entrare a scuola (almeno in due) 
SENZA ALCUN PREAVVISO, con delle regole sugli orari, per verifiche. La commissione mensa 
deve riempire un modulo (cioè non può intervenire su tutto) mentre la commissione pulizie fa 
relazioni libere, su tutti i locali della scuola. 
 
E' stata proposta una commissione sicurezza. Questa non avrebbe però la stessa ufficialità ne' gli 
stessi diritti di girare per la scuola. Si e' deciso quindi che chi sarà nella commissione pulizia farà 
dei sopralluoghi con particolare attenzione anche alla sicurezza e alle strutture. 
 
Mentre per quanto riguarda la mensa sono stati raccomandati sopralluoghi a sorpresa, per quanto 
riguarda le pulizie negli anni scorsi e' stato efficace avvertire periodicamente dei sopralluoghi, in 
modo da ottenere effettivamente che la scuola venisse pulita. 
 
E' stato sottolineato il rischio che proteste forti sulla questione delle pulizie siano scaricate solo sul 
personale della ditta: i precedenti componenti della commissione pulizie hanno esplicitamente 
preteso con la dirigente che il personale non fosse sostituito (ma quest'anno pare che sia tutto 
cambiato). 
 
Oltre alla pulizia serale a carico della ditta, nell'arco della giornata sono previsti alcuni "ripristini" 
nei bagni da parte dei collaboratori. 
 
A proposito dei collaboratori, sono stati segnalati dei vuoti (per esempio in alcuni orari nessuno 
risponde al citofono, perché chi c'e' e' impegnato in altre mansioni): i tagli pesanti del personale 
ATA (non solo delle maestre) si sentono e contribuiscono al tangibile degrado della scuola. 
 
Per quanto riguarda la sicurezza, la discussione si e' intrecciata con i punti 3) e 4) dell'odg 
(Infiltrazioni sez. F materna Guattari, Rilevamenti antenna V. Balzani). 
 
Le altre criticita' denunciate: 
amianto, giardino, antenna, sfascio a Balzani; 
radon, infiltrazioni, rischio crolli a Guattari con dichiarata inagibilità (quando?) poi aggirata 
(come?) per garantire l'apertura della scuola; 
infiltrazioni e problemi vari (non ufficializzati) a Ferraironi. 
Se ho dimenticato qualcosa per favore integrate. 
 
Per risegnalare questi drammatici problemi al municipio, capire quali siano gli interventi già in 
agenda e sollecitare (pretendere) la ristrutturazione necessaria si organizzerà un incontro con Conti 
nel giro di un paio di settimane. In tutti i plessi i genitori dovrebbero preparare una lista dei 
problemi da sottoporre. 
In più interventi e' stato sottolineato che sui problemi della sicurezza e delle strutture (così come per 
tutti i problemi, di ogni natura) l'unica speranza di smuovere le cose e' nella mobilitazione. 
 
5) Candidature ed elezione presidente comitato genitori. 
La presidente uscente si e' dimessa e da questo momento il comitato dei genitori e' senza presidente 
(non e' pervenuta nessuna candidatura). E' stato sottolineato che questa situazione rende 
difficilissimo portare avanti il lavoro del comitato dei genitori; la tesoriera ha detto per esempio che 
lei, senza un/a presidente che la autorizzi, non può toccare i soldi. 



Insomma si cerca urgentemente un/a nuovo/a presidente. E' stato anche assicurato che chi prenderà 
questo incarico non sarà lasciato solo. 
 
6) Ricorso. 
Sono stati raccolti 2105 euro: ne mancano 400 per arrivare ai 2500 richiesti dalle avvocate per la 
prima fase (risolutiva nel caso a noi più favorevole: che vinciamo la causa e che non ci sia bisogno 
di ulteriori istanze). 
La documentazione richiesta alla scuola e' finalmente pronta, e sarà consegnata alle avvocate (forse 
adesso già e' stata consegnata). 
 
7) Invalsi. 
Come già spiegato sulla lista, la dirigente non vuole accettare la delibera del collegio dei docenti del 
15 giugno con la quale l'invalsi e' stato cancellato dal pof, ne' quella dell'ultimo consiglio di circolo 
che ha recepito le modifiche al pof del collegio docenti. 
All'odg del prossimo collegio dei docenti del 28 novembre c'è però ancora la questione dell'invalsi; 
per eventualmente appoggiare e ratificare le delibere del collegio dei docenti ci sarà un consiglio di 
circolo probabilmente il 29 novembre. 
8) Ora alternativa alla religione. 
E' stata proposta un'assemblea dei genitori specifica sulla questione dell'alternativa. 
Si e' parlato già della settimana prossima, ma poi non si e' concluso: il tempo di organizzarci e 
cercheremo di convocarla. 
 
9) Inglese. 
Si e' accennato anche al problema dell'inglese, che in alcune classi non viene insegnato. 
Eravamo comunque già in corridoio e ci siamo limitati a registrare il problema. 
 

Il segretario  

Ilaria Damiani 

Il Presidente  

Maria Incoronata Mitola 


